

Таджикскому журналисту-самовыдвиженцу отказали в регистрации на выборы

Избирательный округ в Файзабадском районе отказал в регистрации 35-летнего журналиста-самовыдвиженца Завкибека Саидамини, выдвинувшего свою кандидатуру в депутаты на предстоящих парламентских выборах.

Зиёратшо Акрамзода, председатель избирательного округа №11 в Файзабаде, сказал, что такое решение было принято после того, как была обнаружена фальсификация подписей в подписном листе в поддержку этого кандидата. По его словам, недействительными были признаны 17 подписей. В свою очередь, Завкибек Саидамини опроверг данную информацию, отметив, что его помощники поясняли избирателям риски и получали подписи исключительно с их согласия.

Кандидаты, выдвинутые в порядке самовыдвижения, должны собрать не менее 500 подписей в свою поддержку. Завкибек Саидамини сказал 5 февраля в беседе с Радио Озоди, что его помощникам удалось собрать в кишлаках и джамоатах Рогуна и Файзабада 504 подписи в его поддержку.

«Но в избирательном округе мне сообщили, что мне отказали в регистрации из-за получения подписей путем фальсификации. Якобы таковыми оказались 17 подписей и продемонстрировали объяснительные нескольких человек», - говорит он.

По словам Саидамини, некоторые жители городка Файзабад написали в объяснительных о том, что якобы помощники независимого кандидата собирали подписи, не конкретизируя цели и конкретного кандидата.

Согласно избирательному закону Таджикистана, в случае признания поддельными 3% подписей (от 15 подписей) регистрация кандидата в депутаты отклоняется.

Но Завкибек Саидамини говорит, что в самом начале члены избирательного округа по-другому интерпретировали избирательный закон, отметив, что если будут признаны недействительными всего 3 подписи, то весь подписной лист будет аннулирован.

Зиёратшо Акрамзода, председатель избирательного округа №11 Файзабада, сказал в беседе с Радио Озоди, что «в ходе выборочной проверки 12 человек признались, что их подписи были получены путем обмана». «В подписном листе указано имя одного из избирателей - Хабибулло Идибекова, но подписалась за него женщина. Сборщик подписей представился сотрудником джамоата и сказал, что собирает подписи на выборы. Он не сказал, что собирает подписи в поддержку кандидата Завкибека Солехова (Саидамини). Еще пятеро избирателей сказали, что вместо них подписались их ближайшие родственники», - говорит собеседник.

По его словам, он ознакомил кандидата с объяснительными и разъяснил ему, что в случае несогласия он может обратиться с жалобой в ЦИК или суд. Мы готовы пригласить подписавшихся и свести их лицом к лицу. Разве можно такие выборы назвать демократическими?», - говорит Акрамзода.

По его словам, в этом округе на сегодняшний день зарегистрированы три кандидата - члены правящей Народной демократической партии и Аграрной партии Таджикистана.

Кампания по сбору подписей в поддержку кандидатов в депутаты завершилась 15 января, поэтому Саидамини не имеет возможности добрать недостающие подписи, хотя регистрация кандидатов продлится до 9 февраля.

Рахматилло Зоиров, глава Социал-демократической партии Таджикистана, сказал, что согласно законодательству кандидат в депутаты имеет право использовать поддержку друзей и доверенных лиц при сборе подписей. «Необязательно, чтобы подписи собирал непосредственно кандидат», - добавил он.

Подробнее: <https://rus.ozodi.org/a/30419892.html>